
 

 
End the Cage Age  

Umfrage: Einstellungen zur 
Käfighaltung in der Landwirtschaft 

 
 
Im September 2020 führte das internationale Meinungsforschungsinstitut 
YouGov im Auftrag von Animal Equality, Compassion in World Farming, 
Humane Society International – Europe, VIER PFOTEN, WeMove Europe und 
World Animal Protection Netherlands in Deutschland eine repräsentative 
Umfrage zur Käfighaltung in der Landwirtschaft durch. Hier präsentieren 
wir die wichtigsten Ergebnisse. 
 

_________________________________________________________ 

 
 
Am 02. Oktober 2020 wurde die erste erfolgreiche Europäische 
Bürger:inneninitiative (EBI) für Tiere in landwirtschaftlicher Haltung 
an die Europäische Kommission übergeben.  End the Cage Age ist 
erst die sechste EBI seit der Einführung dieses Instruments im Jahr 
2012, die erfolgreich alle Hürden genommen hat. Die 1,4 Millionen 
Unterschriften zeigen eindrücklich, wie sehr den EU-Bürger:innen 
die Abschaffung der nicht zeitgemäßen Käfighaltung am Herzen 
liegt. 
 
Fast ein Drittel der Unterschriften wurden in Deutschland verifiziert. 
Das ist bereits ein starkes Signal, doch wir wollten auch wissen, wie 
die Einstellungen zur Käfighaltung in der gesamten Bevölkerung 
aussehen und haben deshalb diese repräsentative Umfrage in 
Auftrag gegeben. Sie zeigt, dass eine überwältigende Mehrheit der 
deutschen Bürger:innen die Abschaffung der Käfighaltung 
unterstützt. 
 
 

 
 

  
 
Inhalt: 

 

• Q1.1: Käfige in der 

Landwirtschaft 

 

• Q1.2: Akzeptanz 

der Nutzung von 

Käfigen 

 

• Q2: Verbot von 

Käfigen 

 

• Q3.1: EU und 

Tierschutz 

 

• Q3.2: Finanzierung 

der Abschaffung 

der Käfighaltung 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Mehr Informationen zur Kampagne unter https://www.endthecageage.eu/ 

Alle Daten, außer es ist anders angegeben, stammen von YouGov Plc. 

Weiter Informationen zu YouGov unter https://yougov.de/ 

https://www.endthecageage.eu/
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Einleitung 

Die Befragten wurden gebeten, diese Informationen vor der Befragung zu lesen:  

“In der Europäischen Union (EU) werden mehr als 300 Mio. Tiere in landwirtschaftlicher Haltung 

(z. B. Hühner, Schweine, Kaninchen, Enten, Gänse, Kälber etc.), die für die Produktion von 

Lebensmitteln bestimmt sind, in Käfigen gehalten. Einige Menschen argumentieren, dass die 

durch Käfige verursachte Haltung auf engem Raum und die Einschränkung der natürlichen 

Bewegung nicht vertretbar ist. Andere vertreten die Ansicht, dass Käfige für die 

Kosteneinsparung in der Landwirtschaft notwendig sind, da sie eine größer angelegte 

Tierhaltung ermöglichen.” 

 

 

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen jeweils zu bzw. 

nicht zu? (Bitte wählen Sie in jeder Zeile eine Option aus) 

Q1.1. Die Verwendung von Käfigen in der 

landwirtschaftlichen Tierhaltung ist Tierquälerei* 
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Q1.2. Die Verwendung von Käfigen in der 
landwirtschaftlichen Tierhaltung ist vertretbar* 
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Q2. Inwieweit sind Sie für oder gegen ein Verbot von 
Käfigen in der landwirtschaftlichen Tierhaltung?* 
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Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen jeweils zu bzw. 

nicht zu? (Bitte wählen Sie in jeder Zeile eine Option aus) 

Q3.1. Die EU tut genug, um den Schutz aller Tiere in 

landwirtschaftlicher Haltung zu gewährleisten.* 
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Q3.2. Die EU sollte die derzeitigen Mittel für die 

Landwirtschaft neu verteilen, um einen Übergang zur 

Abschaffung von Käfigen in der landwirtschaftlichen 

Tierhaltung zu unterstützen.* 
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Informationen 

Alle Daten, außer es ist anders angegeben, stammen von YouGov Plc. Die Stichprobengröße in 

Deutschland betrug 2.156 Erwachsene. Die Datenerhebung wurde zwischen dem 23. Und 25. 

September 2020 durchgeführt. Die Erhebungen wurden online durchgeführt. Die Daten wurden 

gewichtet und sind repräsentativ für alle deutschen Erwachsenen (über 18 Jahre). 

 

 

 

* Eventuelle Abweichungen von 100% ergeben sich aus der Auf- oder Abrundung der Werte 

von zwei Dezimalstellen. Dasselbe gilt für eventuelle Abweichungen der Einzelergebnisse von 

den zusammengefassten, da diese separat berechnet wurden. 

 

 
 
 

 


